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علی علیپور این روزها 
چهره‌ای متفاوت تر از 
آن چیزی است که 
طی  ران  دا هوا
سال های گذشته به 
خاطر دارند. مهاجمی 
وظیفه  زمانی  که 
اصلی‌اش را فقط در باز کردن 
دروازه ها می‌دید و نامش با 
گل های مهم و عنوان های 
آقای گلی گره خورده بود، حالا 
در نقشی جدید و بالغ تر در 
پرسپولیس ظاهر شده است؛ 

نقشی که او را از یک تمام کننده 
صرف به یک مهره تاثیرگذار 
ساخت  و  جریان‌سازی  در 

موقعیت تبدیل کرده است.
در دیدار اخیر مقابل مس 
رفسنجان نیز این تغییر نقش 
کاملاًً به چشم آمد. جایی که 
حساب شده  و  دقیق  پاس 
علیپور برای سروش رفیعی، 
پیروزی ارزشمند پرسپولیس را 
رقم زد. هرچند آماری که از 
روی  اوسمار  حضور  زمان 
نیمکت نشان می‌دهد، علیپور 

هنوز موفق به باز کردن دروازه 
رقبا نشده، اما سه پاس گل 
مهم او برابر استقلال خوزستان، 
پیکان و مس رفسنجان باعث 
بهترین  جدول  در  شده 
پاسورهای لیگ، صدرنشین 
باشد و نقش تازه‌اش را با اعداد 

و ارقام به رخ بکشد.
علیپور در دوران وحید 
طوفانی  شروعی  هاشمیان 
برابر  پنج گل  با  و  داشت 
تیم های فجرسپاسی، سپاهان، 
فولاد، گل گهر و ذوب آهن، لقب 

بهترین گلزن پرسپولیس را 
یدک می‌کشید. اما اکنون 
فصل جدیدی در کارنامه‌اش 
رقم خورده؛ فصلی که او را از 
یک مهاجم صرفاًً گلزن، به 
و  کامل‌تر  بازیکن  یک 

چندبعدی تبدیل کرده است.
نگاهی به کارنامه او طی 
سال های حضور در پرسپولیس 
روند  این  می‌دهد  نشان 
بی سابقه نیست. او در ۶۹۲ 
مسابقه، تاکنون ۲۴ پاس گل 
فهرست  در  و  کرده  ثبت 

تاریخ  پاسورهای  بهترین 
باشگاه در جایگاه هفتم ایستاده 
است؛ ضمن اینکه با ۳۳ پاس 
برتر،  لیگ  ارسالی در  گل 
هم‌ردیف وحید امیری شده و 
اکنون سومین پاسور برتر 
لیگ  ادوار  در  پرسپولیس 
محسوب می شود. شاید این 
بار علیپور گل نزند، اما با 
همین سبک تازه و در شغل 
جدیدش مهره ای موثر برای 
پرسپولیس محسوب می شود 

و اوسمار هم از او راضی است.

استقلال بعد از برد ارزشمند مقابل 
المحرق بحرین در چمن مرغوب 
ورزشگاه منامه باید دوباره در شهر 
قدس و در یک زمین ناهموار به 
مصاف گل گهر سیرجان برود. این 
از آن بازی هاست که اگر شاگردان 
ساپینتو در نیمه اول گل نزنند با 
توجه به روش بازی تیم مهدی 
تارتار دچار مشکل می شوند.خطر اصلی 
برای استقلال نه تارتار  و تیمش بلکه غروری 

است که امکان دارد بعد از برد پرگل مقابل 
المحرق بحرین بازیکنان را گرفته باشد. 
تراکتور هم بعد از برد ارزشمند مقابل 
الدحیل قطر در لیگ برتر مقابل شمس آذر 
متوقف شد و حالا همین خطر استقلال را 
تهدید می کند.در واقع ساپینتو باید بتواند 
انگیزه بازیکنان خود را بالا نگه دارد و به آنها 
بقبولاند که بردن گل گهر برای جان نماندن 
از کورس قهرمانی خیلی اهمیت دارد. 
استقلال در این بازی چند غایب دارد اما باز 

هم دست ساپینتو باز است و البته بر خلاف 
مسابقات آسیایی می‌تواند از وجود علیرضا 
کوشکی هم به عنوان وینگر چپ استفاده 
کند. بازیکنی که تکنیک بالایی دارد و 
مهم تر اینکه با توجه به حضور یاسر آسانی 
در جناح راست می تواند استقلال را در فاز 

هجومی بالانس کند. 
برای آبی ها در این بازی کسب هر سه 
امتیاز از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است اما 
شاید اگر گل گهر گل اول را زود بخورد بتوان 

گل های بعدی را هم زد. حریف سیرجانی 
هم قطعاًً برای خلق شگفتی و حتی پیروزی 
مقابل استقلال به تهران می آید و به همین 
دلیل نیم نگاهی به ضد حملات دارد. حالا 
باید دید آیا استقلال در زمین ناهموار 
ورزشگاه شهر قدس می تواند فوتبال خوبی 
که به خصوص در نیمه دوم بازی با المحرق 
به معرض نمایش گذاشت را تکرار کند یا 
دوباره قرار است در مسابقات داخلی امتیاز 

بدهد؟

سرمقاله
E d i t o r i a lفرهاد اشراقی

قدرتی برای جلوگیری از فحاشی نداریمقدرتی برای جلوگیری از فحاشی نداریم
ارکان قضایی فدراسیون فوتبال از هر روشی برای جلوگیری از فحاشی 
در ورزشگاه ها استفاده کردند اما به نتیجه نرسیدند. اگر قرار بود با 
جریمه های سنگین مالی و محرومیت تماشاگران چیزی درست شود 
تا حالا درست شده بود اما واقعیت آن است که هیچ قدرتی برای مقابله 
با فحاشی عده‌ای در ورزشگاه ها وجود ندارد و این مسئله فقط مختص 
به پرسپولیس و تراکتور و استقلال هم نمی‌شود. کار به جایی رسیده 
که در یزد به خلیل‌زاده و در قزوین به تراکتوری ها فحش می‌دهند و 
البته خود هواداران تراکتور هم کم نمی‌آورند! این مسائل ریشه در یک 
سری رفتارها و عکس‌العمل های خود بازیکنان و مدیران تیم ها دارد 
اما از اول وقتی جلوی برخی از ناهنجاری ها و بیانیه نویسی ها را نگرفتند 
و وقتی ناگهان معلوم شد که در حکم انضباطی هواداران تراکتور غلط 
تایپی وجود دارد، باید فکر اینجا را  هم می‌کردند که وضعیت به حالت 
فوق وخیم در بیاید و برگزاری مسابقات فوتبال با حضور تماشاگران 

تبدیل به سخت ترین کار ممکن شود.
به جرات می توان گفت ورزشگاه دیگر جای آقایان هم نیست چه 
رسد به خانم هایی که قرار بود با حضور آنها فضای استادیوم ها تلطیف 
شود. این مشکل البته قبل از آنکه ورزشی و فوتبالی باشد، فرهنگی و 
خانوادگی است و فردی که در خانواده درست تربیت نشده قطعاًً در 
ورزشگاه هم تربیت نخواهد شد. حالا بماند که خودت تصمیم 

گیرندگان فوتبال هم در وضعیت ناهنجار فعلی کم تقصیر ندارند.

اوسمار هم راضی است  آقای گل و انتخاب شغل جدید

علیرضا فغانی، داور بین‌المللی فوتبال 
ایران در حاشیه دیدار تیم های خیبر 
خرم آباد و پیکان، از تمایل خود برای 
بازگشت و همکاری با فوتبال ایران 
سخن گفت و تأکید کرد که اگر 
شرایطش فراهم باشد، مایل است در 

کشورش به این رشته کمک کند.
علیرضا فغانی که برای مدتی 
کوتاه به ایران سفر کرده است، در 
حاشیه دیدار خیبر خرم‌آباد و پیکان در 

لیگ برتر فوتبال، در گفت‌وگو با 
خبرنگاران اظهار داشت: هر وقت به 
ایران بیایم و بازی در ورزشگاه 
دستگردی برگزار شود، حتماًً برای 

دیدن دوستان سر می‌زنم.
وی درباره انتخابش به عنوان یکی 
از هشت داور برتر جهان گفت: 
واقعیتش نمی‌دانم آمار و ارقام دقیق 
چگونه محاسبه می شوند، اما همیشه 
سعی کرده‌ام با تمرکز کارم را انجام 

دهم.
فغانی در ادامه درباره وضعیت 
داوری در ایران و چالش های سیستم 
کمک‌داور ویدئویی )VAR( توضیح 
داد: در همه کشورها در ابتدای ورود 
VAR مشکلاتی وجود داشته و ایران 
هم از این قاعده مستثنی نیست. حتی 
استرالیا و بحرین هم در شروع کار دچار 
مشکل بودند. باید نگاه کلی ما به فوتبال 
تغییر کند؛ VAR قرار نیست همه چیز 

را حل کند. از طرفی کیفیت 
دوربین های VAR در ایران چندان 

مطلوب نیست.
این داور بین‌المللی درباره 
احتمال همکاری مجدد با داوری ایران 
گفت: در کشور ما مشکلی هست که 
افرادی با دو تابعیت نمی توانند در 
بخش های رسمی کار کنند. من هم دو 
تابعیتی‌ام و از این جهت محدودیت 
دارم. خانواده‌ام استرالیا را دوست دارند، 

ولی شخصاًً بدم نمی آید در ایران باشم 
و اگر شرایط مهیا شود، به فوتبال 

کشورم کمک کنم.
فغانی در پایان به سطح درآمد 
داوران در ایران اشاره کرد و گفت: در 
همه جای دنیا بین درآمد داوران و 
بازیکنان تفاوت وجود دارد، اما لازم 
است داوران هم دستمزدی دریافت 
کنند که با شأن و جایگاه‌شان متناسب 

باشد.
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بازگشت به زمین ناهموار
استقلال- گل گهر

فغانی: بدم نمی‌آید در فوتبال ایران باشم
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افشاگری بی سابقه یک استقلالی

فیلم مهمانی خصوصی‌ام را فروختند و فوتبالم را نابود کردندفیلم مهمانی خصوصی‌ام را فروختند و فوتبالم را نابود کردند
3

سپاهان با گل دیرهنگام انزو کریولی برابر چادرملو اردکان در هفته پانزدهم 
لیگ برتر فوتبال ایران پیروز شد و نیم فصل نخست را صدرنشین پایان داد.

در دیدار حساس هفته پانزدهم، سپاهان با تک گل دقیقه ۹۰+۵ کریولی 
از سد چادرملو گذشت و با ۳۰ امتیاز و یک بازی کمتر صدرنشین شد. این 
نتیجه در شرایطی رقم خورد که تیم محرم نویدکیا بارها در دقایق پایانی گلزنی 
کرده است. پیکان و خیبر نیز در دیگر دیدار دیروز به تساوی بدون گل رسیدند

سپاهان در سال های اخیر بارها نیم فصل لیگ برتر را با صدرنشینی به پایان 
رسانده و این بار نیز با عملکردی پایدار توانست جایگاه نخست را تثبیت کند. تیم 
نویدکیا در این فصل بارها با گل های دیرهنگام نتیجه را تغییر داده و نشان داده 
است که تا آخرین لحظه برای پیروزی می جنگد. در روزهای گذشته نیز استقلال 
خوزستان، ملوان، پرسپولیس و فولاد موفق به کسب پیروزی شدند و تراکتور 
برابر شمس آذر متوقف شد. سپاهان با ۳۰ امتیاز و یک بازی کمتر صدرنشین 
است. پرسپولیس با ۲۸ امتیاز از ۱۵ بازی در رتبه دوم قرار دارد. چادرملو با ۲۴ 
امتیاز سوم است. تراکتور با ۲۲ امتیاز و ۱۴ بازی چهارم و استقلال با ۲۲ امتیاز و 
دو بازی کمتر پنجم است. پیکان با ۱۵ امتیاز در رتبه دوازدهم و خیبر با ۲۱ 

امتیاز ششم است. نیم فصل با دیدار استقلال و گل‌گهر به پایان خواهد رسید.

سپاهان دقیقه 95 قهرمان نیم فصل شد

خط قرمز روی نام ستاره آبیخط قرمز روی نام ستاره آبی
برای دومین بازی 
 

متوالی اتفاق افتاد
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گل گهر استقلال

بازگشت به بازگشت به 
زمین ناهموارزمین ناهموار
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ورزش ایران و جهان

عضوی از کمیته مشورتی مسابقه 
جنجالی پراید جام جهانی ۲۰۲۶ ابراز 
امیدواری کرده که فیفا جلوی جشن پراید 
در بازی مصر و ایران را نگیرد، همان طور که 
چهار سال پیش فیفا از بازدیدکنندگان 
خواسته بود به فرهنگ قطر احترام بگذارند

سازمان‌دهندگان محلی در سیاتل، 
مسابقه جام جهانی میان مصر و ایران در 
ورزشگاه لومِِن فیلد در تاریخ ۲۶ ژوئن را 

به عنوان نقطه مرکزی جشن های جامعه 
LGBTQ+ تعیین کرده‌اند. نکته آن که این 
برنامه ها قبل از مشخص شدن تیم های 

حاضر در این مسابقه طراحی شده بودند.
فدراسیون فوتبال مصر به صورت رسمی 
خواستار لغو جشن‌ها شده و از فیفا، که به طور 
رسمی در این برنامه ها نقشی ندارد، درخواست 
مداخله کرده است. با این حال، اریک وال، 
عضو کمیته مشورتی مسابقه پراید سیاتل، 

تاکید کرده است که تاکنون هیچ تماسی از 
سوی فیفا دریافت نکرده و جشن ها بخشی از 
فرهنگ سیاتل محسوب می‌شوند و تیم های 

میهمان باید به آن ها احترام بگذارند.
به گزارش بی‌بی‌سی اسپورت، او گفت: 
می‌دانم مصر به فیفا نامه زده است، اما این 

موضوع مسائل اخلاقی را به همراه دارد.
وال به ماجرای جام جهانی ۲۰۲۲ در 
قطر اشاره کرد؛ جایی که بازیکنانی که 

بازوبند OneLove برای حمایت از 
LGBTQ+ می‌بستند، با کارت زرد مواجه 
می شدند، چرا که قوانین کشور میزبان علیه 

روابط هم جنس گرایانه بود.
مسابقه سیاتل هم‌زمان با آخر هفته 
پراید برگزار می شود و تنها دو روز قبل از 
سالگرد شورش های استونوال، رویدادی که 
 +LGBTQ به عنوان نقطه آغاز جنبش حقوق

شناخته می شود، برگزار خواهد شد.

آماری غافلگیرکننده نشان می‌دهد که روبن 
آموریم چطور در حال به چالش کشیدن 

میکل آرتتا است.
منچستریونایتد در این فصل لیگ برتر، بیشتر 
از هر تیم دیگری، حتی آرسنال، از روی 
ضربات ایستگاهی به گل رسیده است. 
شیاطین سرخ در »باکسینگ دی« موفق 
شدند با نتیجه ۱-۰ نیوکاسل را در اولدترافورد 
شکست دهند. تک گل این بازی روی والی 
»پاتریک دورگو« در نیمه اول به ثمر رسید.

نکته جالب اینجاست که آموریم در این بازی 
به طور ناگهانی سیستم ۳-۴-۳ محبوبش را 

کنار گذاشت و تیم را با آرایش ۴-۲-۳-۱ 
راهی زمین کرد؛ دورگو نیز در پست بال 
راست به کار گرفته شد و روی یک پرتاب اوت 

بلند، گل پیروزی بخش تیمش را زد. 
این سیزدهمین گل یونایتد در این فصل از 
روی ضربات ایستگاهی )بدون احتساب 
پنالتی( بود که آن‌ها را در صدر جدول 

متخصصان ضربات ثابت لیگ قرار می‌دهد.
آرسنال که در سال های اخیر با درخشش 
دکلان رایس و بوکایو ساکا در ارسال ها و 
زهرداربودن گابریل در محوطه جریمه، به 
عنوان سلطان ضربات ایستگاهی شناخته 

می‌شد، اکنون با ۱۱ گل پس از یونایتد و لیدز 
در رتبه دوم قرار دارد. لیدزی ها هفته گذشته 
هر چهار گل خود مقابل کریستال پالاس را از 
روی ضربات ایستگاهی زدند. در سمت 
مقابل، تیم هایی مثل لیورپول و برنتفورد تنها 
با ۳ گل ایستگاهی، فاصله زیادی با پادشاهان 

جدید آموریم دارند.
کاسمیرو با به ثمر رساندن ۴ گل در این فصل، 
تهدید اصلی یونایتد روی کرنرها بوده است. 
با این حال، او در دقیقه ۶۰ بازی با نیوکسل 
تعویض شد و هنگام خروج از زمین، از تصمیم 
آموریم کاملاًً گیج و متبحر به نظر می‌رسید.

آموریم در پایان بازی در پاسخ به سوال 
»اسکای اسپورتس« درباره تغییر سیستم 
اولیه خود گفت: »احساس کردم این تنها راه 
برای ایجاد خطر بیشتر و داشتن فرصت های 
بیشتر بود؛ اینکه با دفاع چهار نفره و حضور 
نفرات زیاد در فضاهای داخلی بازی کنیم.« 
او درباره تغییر پست دورگو نیز افزود: »وقتی 
او را در موقعیتی جلوتر قرار می‌دهید، 
مسئولیت ها مشابه نیست و او آزادی بیشتری 
برای از دست دادن توپ دارد. فکر می کنم 
این کار به پاتریک کمک کرد تا بهتر بازی 

کند.«

همچنان توجیه می کنند

فیفای سیاسی فیفای سیاسی 
همچنان به دنبال همچنان به دنبال 

مراسم مراسم 
غیراخلاقیغیراخلاقی

افشاگری کفاشیان علیه زنوزی به هواداران خط می‌دهد و سابقه‌دار است

فرشید باقری، هافبک باتجربه فوتبال ایران، رسماًً به تیم الطلبه عراق 
پیوست و به اولین بازیکن ایرانی تبدیل شد که زیر نظر علیرضا 
منصوریان در این کشور بازی خواهد کرد. این انتقال پس از چند روز 
مذاکره نهایی شد و باشگاه الطلبه حضور باقری را به صورت رسمی 

اعلام کرد.
با انتخاب علیرضا منصوریان به عنوان سرمربی جدید الطلبه 
عراق، شایعات درباره جذب بازیکنان ایرانی شدت گرفت. منصوریان 
که سال ها در فوتبال ایران فعالیت کرده و با بازیکنان مختلف کار کرده 
است، از همان ابتدا قصد داشت با بازیکنان آشنا و با تجربه، تیمش را 
تقویت کند. درخواست جذب فرشید باقری اولین گام او در این مسیر 

بود.
فرشید باقری پیش از این در تیم هایی مانند استقلال، مس 
رفسنجان، فولاد و صبای قم بازی کرده و تجربه زیادی در لیگ ایران 
دارد. او با حضورش در الطلبه عراق، اولین ایرانی خواهد بود که زیر 
نظر منصوریان فوتبالش را در خارج از ایران ادامه می‌دهد و انتظار 

می‌رود نقش مهمی در ترکیب تیم ایفا کند.
باقری پس از نهایی شدن قرارداد، آمادگی خود را برای حضور 
در لیگ عراق اعلام کرد و گفت که تمریناتش را حتی در فاصله زمانی 
جدایی از فولاد با تیم هوادار حفظ کرده است. او اظهار داشت که 
امکانات و شرایط تیم الطلبه بسیار مناسب است و حضور در این باشگاه 

می تواند تجربه‌ای تازه و ارزشمند برای او باشد.
علیرضا منصوریان در جذب باقری نقش مستقیم داشت و او 
اعتقاد دارد این هافبک باتجربه می تواند بخش مهمی از تیم را تقویت 
کند. گفته می شود که منصوریان به دنبال جذب بازیکنان ایرانی 
بیشتری نیز هست و احتمال دارد حامد پاکدل هم به زودی به این 

تیم اضافه شود تا حضور ایرانی ها پررنگ تر شود.
فرشید باقری، اشاره کرد که دوران حضورش در استقلال و 
همکاری با منصوریان، تجربه‌ای مهم و خاطره‌انگیز بوده است. او تاکید 
کرد که استقلال همیشه تیمی مدعی بوده اما فشار رقابت با پرسپولیس 
و برخی مشکلات مالی و مدیریتی، شرایط را برای بازیکنان دشوار 
می کرد. با این حال، باقری از حضور در استقلال و بازی کنار ستاره های 

بزرگ این تیم، تجربه ارزشمندی کسب کرده است.
در نهایت، باقری بیان کرد که عشق او به فوتبال بی پایان است و 
تا زمانی که بدنش اجازه دهد، بازی خواهد کرد. او امیدوار است که 
حضورش در لیگ عراق نه تنها تجربه جدیدی برای خودش باشد، 
بلکه کمک کند تا فوتبال ایرانی و بازیکنان این کشور در خارج از مرزها 

بدرخشند و الگوهای حرفه‌ای برای نسل های بعدی ایجاد شود.
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باقری، اولین شاگرد ایرانی 
منصوریان در عراق

علی کفاشیان، رئیس سابق فدراسیون 
فوتبال در واکنش به اظهارات اخیر 
محمدرضا زنوزی او را به ایجاد تنش های 
مسبوق به سابقه در فوتبال متهم کرد و 
هشدار داد که اظهارات تلویزیونی وی در 
مورد داوری ها، خط‌دهی مستقیم به 
تماشاگران برای تشدید درگیری ها در 

سکوها است.
رئیس سابق فدراسیون فوتبال به 
شدت از محمدرضا زنوزی، مالک باشگاه 
تراکتور، انتقاد کرد و او را متهم ساخت که 
اظهاراتش در رسانه ملی، تحریک کننده 
تنش در میان هواداران است و سابقه 

طولانی در این زمینه دارد.
علی کفاشیان با انتقاد از صحبت های 
مالک باشگاه تراکتور و اینکه او سابقه 
زیادی در ایجاد تنش در فوتبال ایران و 
روی سکوها دارد، اظهار کرد: یکبار او زمانی 
که مدیرعامل گسترش فولاد بود با 
عصبانیت نزد من آمد و اعلام کرد داوران 
حق ما را می خورند و از آن ها گلایه داشت. 
من هم به شوخی به او گفتم به داوران 
می گویم سال بعد بیشتر و بهتر به شما 
توجه کنند که او هم این را دست گرفت و 

هر جا که نشست گفت کفاشیان گفته من 
شما را به داوران سفارش می کنم. در 

حالیکه حرف من جنبه شوخی داشت.
رییس سابق فدراسیون فوتبال افزود: 
برخوردهای زنوزی مسبوق به سابقه است 
و برای الان نیست. وقتی او علیه استقلال و 
پرسپولیس صحبت می کند این اظهارات 
باعث تشدید تنش ها بر روی سکوها 
می شود و اوضاع را خراب تر می کند. خب 

او این خط را به تماشاگران می‌دهد.
وی تصریح کرد: فوتبال یک رشته 
ورزشی در تمام دنیا و برای سرگرمی مردم 
است و بالاخره روح جوانمردی و فیرپلی در 
آن وجود دارد. این نوع برخوردها و تهدید 
به کناره‌گیری از لیگ رفتار اخلاقی نیست. 
این صحبت ها باعث تحریک هر چه بیشتر 
هواداران می شود و پیش خودشان 
می گویند وقتی مالک تیم این را می گوید 
پس حتما درست است. قبلا که این 
حرف ها زده نمی شد الفاظ رکیک در 
استادیوم ها بود، وای به حال روزی که 
مدیریت تیم بیاید و این صحبت ها را مطرح 

کند.
کفاشیان با تاکید بر اینکه صحبت‌ها 

و اقدامات زنوزی باعث شده هواداران 
تراکتور طی سال های اخیر به شدت علیه 
تیم های پرسپولیس و استقلال موضع 
بگیرند، گفت: این کارها اخلاقی و اصولی 
نیست. فوتبال محل جنگ و دعوا نیست 
و باید روح همبستگی و اتحاد در آن جاری 
باشد. یادم می‌آید زمانی که در AFC بودم، 
مسئولان AFC همیشه از طرفداران 
تراکتور به عنوان یکی از بهترین طرفداران 
دنیا یاد می کردند و همیشه می‌گفتند آن ها 
در همه شرایط از تیمشان حمایت 
می کنند. حیف است که این تماشاگران 
خوب را به سمت انجام حرکاتی ببریم که 

مورد انزجار باشد.
وی خطاب به زنوزی گفت: شما نباید 
بروید در تلویزیون بر ضد این تیم و آن تیم 
مصاحبه کنی و این حرف ها را که باعث 
می شود تماشاگران روی سکوها کارهای 

بدتری را انجام بدهند، بر زبان بیاوری.
کفاشیان درباره صحبت‌های زنوزی 
درباره قومیت گرایی نیز گفت: این بحث ها 
قبلا مقداری وجود داشت و عده‌ای نفوذی 
این شعارها را می‌دادند اما این صحبت ها 
باعث بیشتر شدن این حرکات می شود. 

قومیت گرایی و نژادپرستی در فوتبال 
ممنوع است کما اینکه دیدید در هلند چه 
برخوردی داشتند. این صحبت ها باعث 
می شود حاکمیت به این سمت برود که 
فوتبال را ضعیف کند چرا که بر ضد اتحاد 

ملی است.
رییس سابق فدراسیون فوتبال درباره 
شعارها علیه کریم باقری در تبریز گفت: 

کریم باقری یکی از نمادهای فوتبال 
آذربایجان و یکی از با اخلاق ترین های 
فوتبال است. این بازیکنان باید الگوی 

تماشاگران باشند و به جای توهین 
باید مورد تمجید قرار بگیرند.

این واکنش در پی ادعای 
شب گذشته زنوزی 

صورت گرفت که مدعی 
شده بود کفاشیان 

در دوران مدیریت 
گسترش فولاد به 
او توصیه کرده 

است که شخصاًً با 
داوران برای بهبود 

شرایط داوری صحبت 
کند.

منچستر تاج و تخت آرسنال را ربود
حکمرانی در ضربات ایستگاهی
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سرمربی تیم فوتبال استقلال پیش از بازی مهم تیمش مقابل گل گهر 
سیرجان اعلام کرد که این مسابقه برای تیمش بسیار حیاتی است و 

بازیکنان باید با تمرکز کامل وارد زمین شوند.
ریکاردو ساپینتو، سرمربی استقلال، در نشست خبری پیش از دیدار 
هفته پانزدهم لیگ برتر گفت: »گل گهر یکی از پنج تیم برتر لیگ است 
و بازیکنان خوبی دارد. این سه امتیاز برای ما بسیار حیاتی است تا 

بتوانیم به صدر جدول صعود کنیم.«
او ادامه داد: »باید با تمرکز بالا برای این بازی آماده شویم و فراموش 
کنیم چه اتفاقاتی در لیگ قهرمانان آسیا رخ داده است. گاهی اوقات 
وقتی تیم های ایرانی موفقیت بزرگی کسب می کنند، در بازی بعدی 
تمرکز خود را از دست می‌دهند. تیم ما باید فقط روی سه امتیاز تمرکز 

کند.«
ساپینتو درباره شرایط زمین بازی گفت: »امیدوارم زمین بازی 
وضعیت خوبی داشته باشد. هفته گذشته زمین خوب بود و تیم قوی 
بازی کرد. یک هفته پیش اعلام شد که بازی در مشهد و با حضور 
پرهوادار برگزار می شود، اما دو روز پیش گفتند بازی به شهر قدس 
برگشته است. امیدوارم باشگاه استقلال روی این موضوع کار کند تا 

تیم زمین خودش را داشته باشد.«
سرمربی استقلال درباره غیبت برخی بازیکنان گفت: »نمی توانم همه 
بازیکنان را برای بازی ببرم. علت غیبت رامین رضاییان و ابوالفضل 
جلالی همین است. من به همه بازیکنان اعتقاد دارم و تیم باید تمرکز 

کند و سخت کار کند تا بتوانیم برنده شویم.«
او درباره عملکرد بازیکنان افزود: »روی همه بازیکنان حساب می کنم 
و برای همه آرزوی موفقیت دارم. همه بازیکنان تمرکز بالایی برای 

این بازی دارند و امیدوارم این روند ادامه پیدا کند.«
ساپینتو در پایان ارزیابی خود از وضعیت تیم را چنین بیان کرد: 
»وضعیت تیم معمولی است، رفتار بازیکنان خوب بوده و طبق برنامه 
جلو می‌رویم. این استقلالی است که من می خواهم. درباره بسته شدن 
پنجره نقل و انتقالات اطلاعی نداشتم و امیدوارم مشکل خاصی ایجاد 
نشود.« او در پایان گفت: »همیشه با هم کار می کنیم. من بحث فنی 
ارائه می‌دهم و باشگاه بر اساس بودجه تصمیم می‌گیرد. مهم این است 
که تیم تمرکز خود را از دست ندهد و فقط روی بازی پیش رو تمرکز 

کند.«

رضا حسن‌زاده: بحث اختلاف وریا غفوری با رامین رضاییان بیخود است 

خیلی دوست داشتم کریم باقری برای استقلال بازی کند
رضا حسن‌زاده ملی پوش اسبق استقلال در 
پاسخ به تمایل کریم باقری برای 
پرسپولیسی شدنش عنوان کرد که او هم 
خیلی دوست داشت باقری استقلالی شود.

کریم باقری چهره ای محبوب فوتبال ایران 
طی مصاحبه‌ای از علایق خود صحبت کرد 
و مدعی شد که خیلی دوست داشت رضا 
حسن‌زاده ملی پوش اسبق استقلال با 

پیراهن پرسپولیس به میدان می‌رفت. 
در همین رابطه و البته پیرامون شرایط امروز 
استقلال با آقا رضا صحبت کردیم. او به نکات 
تاریخی جالبی اشاره کرد که بد نیست 

خودتان ماجرا را دنبال کنید: 
قبل از بازی با المحرق خیلی ها فکر 
می کردند استقلال در نهایت مساوی 
می کند و حذف خواهد شد ولی بچه‌ها به 
معنای واقعی کلمه خوب بازی کردند و با 
کمترین استرس کار را جلو بردند. در همان 
۱۰ دقیقه آغازین بازی مشخص بود که ما 
مالک توپ و میدان هستیم و یک برد 
مقتدرانه بدون هیچ حرف و حدیثی حاصل 
شد. شاید همین پیروزی بسیار ارزشمند 
بتواند برخی مسائل داخلی استقلال را حل 

و فصل کند. 
اصلاًً نباید بحث جدا شدن رامین رضاییان و 
ابوالفضل جلالی را مطرح کرد. در قرارداد 
هیچ بازیکنی در هیچ تیمی نوشته نشده که 
حتماًً باید فیکس بازی کنی بلکه مربیان 
می گویند تو باید توانت را نشان بدهی تا به 
ترکیب ثابت برسی، اگر فیکس شدی و 
خوب بودی، جایگاهت را نگه می‌داری ولی 
در غیر این صورت قطعاًً مربی دنبال جانشین 
برایت می گردد. من مصاحبه‌ای از آقای امین 
منوچهری بازیکن اسبق استقلال خواندم 
که گفته بود شاید کنار گذاشتن رامین 
رضاییان به حضور وریا غفوری مرتبط باشد 
چون این دو نفر سال‌ها قبل در تیم ملی 

رقیب بودند ولی در کمال احترام باید بگویم 
این بحث ها بیخودی است و هیچ سرمربی 
مسائل گذشته میان دستیار و بازیکنش را 
دستمایه بازی کردن با آبروی خود قرار 
نمی‌دهد چون در نهایت وقتی تیم نتیجه 
نگیرد، همه رسانه ها و هواداران، سرمربی را 
مواخذه می کنند. تیم ملی ایران پاییز سال 
۱۳۶۹ در حالی قهرمان بازی های آسیایی 
۱۹۹۰ پکن شد که ۶ بازیکن اصلی آن 
استقلالی بودند و یک استقلالی دیگر هم 
روی نیمکت داشتیم اما آقای علی پروین 
هرگز بحث آبی و قرمز را مطرح نکرد چون 
می‌دانست استقلال در آن مقطع بهترین تیم 
آسیاست و به خاطر اعتبار خودش به 
استقلالی ها بیشتر میدان داد و در نهایت آن 
مدال طلای ارزشمند برایمان به ارمغان 

آورده شد. 

کریم باقری چهره‌ای بسیار دوست داشتنی 
است که میان پیشکسوتان و هواداران 
استقلال هم احترام فراوانی دارد. قشنگ 
یادم می آید در پیکارهای مقدماتی جام 
جهانی ۱۹۹۴ من و کریم با یکدیگر هم اتاق 
بودیم و هر دو نفر هم اشتهای زیادی برای 
غذا خوردن داشتیم. یادش بخیر، وقتی 
ناهار می خوردیم و به اتاق هایمان 
برمی گشتیم، کریم می گفت آقا رضا هنوز 
اصل کاری مونده! بعدش از یخچال 
شیرینی های اصیل تبریزی را می آورد تا با 
چایی بخوریم. در آن مسابقات کریم باقری 
۱۹ ساله بود و به عنوان یک مهره جوان 
خودش را به تیم ملی تحمیل کرد. 
فوتبالیستی که واقعاًً لیاقت بزرگ شدن را 
داشت و به بوندسلیگا هم رسید. اینکه کریم 
باقری گفته دلش می خواست من در 

پرسپولیس بازی کنم نظر لطفش بوده و 
اتفاقاًً باید بگویم من و بسیاری از پیشکسوتان 
استقلال هم دلمان می خواست خود کریم 
استقلالی می شد و برای استقلال بازی 

می کرد اما به هر حال این اتفاق رخ نداد. 
سال ۱۳۷۱ علی پروین واسطه فرستاد و 
گفت بیا پرسپولیس اما من قبول نکردم و به 
خاطر اینکه حرمت علی آقا هم حفظ شود، 
به شخصی که پیغام آورده بود گفتم اگر قرار 
باشد چنین مذاکره ای صورت بگیرد، خود 
علی پروین باید پشت چکی که باشگاه 
پرسپولیس به من می‌دهد را امضا کند. در 
واقع بهانه آوردم چون همه می‌دانستیم علی 
آقا هرگز پشت چک باشگاه را امضا نمی کند. 
البته حتی اگر چنین اتفاقی رخ می‌داد باز 
هم بهانه دیگری می آوردم و به پرسپولیس 

نمی‌رفتم چون استقلالی بودم. 

مسعود قاسمی دروازه بان اسبق استقلال 
در گفتگو با خبرورزشی فاش کرد که 
یک نفر با ۲۳ میلیون تومان، فیلم 
خصوصی او را فروخت و زندگی اش را 

نابود کرد.
پس از مدت ها بی خبری، مسعود قاسمی 
را در جشن هشتادمین سالگرد باشگاه 
استقلال دیدیم و این ملاقات خیلی 
تعجب برانگیز بود چون او سال ها در 

انگلیس زندگی می کرد. 
قاسمی هنوز هم از بابت انتشار فیلمش 
و لطمه بزرگی که به زندگی او خورد، به 
شدت دلخور است و پشت پرده این 

ماجرا را در گفتگو با ما باز کرد: 
بعد از اینکه مراسم عروسی من برگزار 
شد، با توجه به اینکه بازیکنان استقلال 
نتوانسته بودند در آن شرکت کنند،  
ضیافتی دوستانه برپا کردم و آنها را 
فراخواندم. آن مهمانی اصلا پارتی نبود و 
یک مهمانی کاملاًً خانوادگی بود ولی 
کسی که وظیفه فیلمبرداری از مراسم 
را بر عهده داشت، چند سال بعد نامردی 
بزرگی در حقم کرد و فیلم را به یک 

شرکت تکثیر فروخت. در واقع بدون 
اطلاع من از نوار ضبط شده در مهمانی 
اًً  کپی گرفت و کپی آن را فروخت. بعد
مشخص شد این فیلم را ۲۳ میلیون 
تومان فروخته است که در ابتدای دهه 
۸۰ شمسی پول فوق العاده زیادی بود و 
با آن می شد در مناطق خوب تهران ۲ 
واحد آپارتمان خرید. البته سراغش 
رفتم و با او درگیر هم شدم ولی دیگر 
کاری از دستم بر نمی آمد چون با همان 
فیلمی که ۲۳ میلیون تومان فروخت، 
زندگی من نابود شد و این فیلم دست به 

دست می چرخید. 
شرایط فوتبال دهه ۸۰ با الان کاملاًً 
متفاوت بود و پس از پخش آن فیلم من 
را شبانه محروم کردند. ابتدا محرومیت 
مادام العمر برایم زدند و بعد از 
فرجام خواهی، آن را به سه سال تقلیل 
دادند. یادم می‌آید یک شب آقای کامران 
منزوی به من زنگ زد و گفت حکم 
محرومیتت آمده ولی تو را با میثم بائو در 
شموشک معاوضه می کنیم تا از استقلال 
بروی و کمتر در دید باشی. من به 

شموشک نوشهر رفتم و آنجا زیر نظر 
آقایان ناصر ابراهیمی و فرشاد پیوس 
فصل خوبی را جلو می بردیم ولی پس از 
پایان هفته بیست و چهارم از چهارمین 
دوره رقابت های لیگ برتر احضارم 

کردند و گفتند تو محروم هستی. 
وقتی دیدم هیچ کاری نمی توانم بکنم و 
در فوتبال ایران برایم فرصتی وجود 
ندارد، به انگلیس رفتم و چند سال آنجا 
بودم. دوره های خاصی را گذراندم و 
مسابقات را نیز از نزدیک می‌دیدم اما 
فرصتی برای کار در ایران برایم فراهم 
نشد. شاید باورتان نشود یک بار آنجا 
بیمار شدم اما تعداد کسانی که از داخل 
مجموعه استقلال و فوتبال ایران به من 
زنگ زده و حالم را پرسیدند، حتی به 

اندازه انگشتان یک دست هم نرسید. 
هیچ وقت فراموش نمی کنم مرحوم ناصر 
حجازی در خبرورزشی مصاحبه کرد و 
گفت: رایکوف من را کشف کرد و من 
مسعود قاسمی را. ناصرخان در همان 
مصاحبه گفت مسعود قاسمی قابلیت 
اینکه بهترین دروازه بان آسیا بشود را دارد 

و در ۱۶ سالگی من را هنگام تقابل 
دوستانه مقابل تیم ملی عمان به میدان 
فرستاد. دیداری که ستاره شدم و مرحوم 
منصور پورحیدری می خواست به تیم 
ملی دعوتم کند ولی ناصرخان با 
منصورخان صحبت کرد و گفت حالا 
برایش خیلی زود است و باید بیشتر 
پیشرفت کند تا ملی پوش شود. وقتی 
خبر فوت حجازی را به من دادند، در ایران 
نبودم ولی باور کنید ۲۵ روز حالم بد بود. 
هنگامی که ناصرخان در بیمارستان 
بستری بود، به ملاقاتش رفتم و حرفی به 
من زد که فراموش نمی‌کنم. او به من 
گفت مسعود! اغلب این مسئولانی که 
می‌بینی، فقط برای عکس گرفتن با من 
به بیمارستان می آیند و به محض اینکه 
عکس خود را گرفتند و از اینجا خارج 
شدند، همه چیز یادشان می‌رود ولی من 

احتیاجی به کمک آنها ندارم. 
اردیبهشت سال ۱۳۷۸ قرار بود من در 
دیدارهای نیمه نهایی و نهایی جام 
باشگاه های آسیا به میدان بروم چون 
آقای حجازی با پرویز برومند دچار 

مشکل شده بود ولی دو روز قبل از جدال 
نیمه نهایی مقابل دالیان، بازیکنان در 
هتل لاله دور آقای حجازی جمع شدند 
و وساطت کردند تا آقای برومند برگردد. 
حجازی بعداًً در این مورد به من گفت: 

خودم کردم که لعنت بر خودم باد 
بعد از اینکه بازی فینال آسیا را به جوبیلو 
ایواتا باختیم و نایب قهرمان شدیم، برای 
جدال با ابومسلم به مشهد رفتیم و آنجا 
فیکس شدم. اصلاًً قرار بود در همان بازی 
معروف ۱۹ اردیبهشت سال ۷۸ هم من 
فیکس باشم و تا زمان رسیدن به تونل 
ورزشگاه آزادی، مرحوم حجازی مرتب 
نکات فنی را به من می گفت ولی 
نمی‌دانم داخل رختکن چه اتفاقی افتاد 
که پرویز برومند به میدان رفت و در 
نهایت هم بازی را با نتیجه ۴ بر ۳ باختیم.

نمی توانم با صراحت بگویم در آن مسابقه 
به حجازی خیانت شد یا نه چون با 
چشمان و گوش های خودم چیزی را 
ندیدم و نشنیدم اما قاطعانه معتقدم اگر 
خیانتی شده باشد، خیانتکاران جواب 

کار خود را پس می‌دهند.

احضار به کمیته اخلاق برای اتهام 
توهین به ستاره استقلال

 مورد جالب ستاره محروم استقلال 
در آسیا 

فیلم خصوصی‌ام را ۲۳ میلیون فروختند و فوتبالم را نابود کردند مسعود قاسمی: حجازی گفت تو 
بهترین بازیکن آسیا می شوی

ساپینتو: برد برابر گل گهر 
حیاتی است
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میثم میرزایی کاپیتان تیم شهرداری گرگان بابت اتهام توهین به 
حامد حدادی ستاره استقلال احتمالا به کمیته اخلاق فدراسیون 

بسکتبال احضار می شود. 
جدال هفته گذشته شهرداری گرگان با استقلال تهران در لیگ برتر 
بسکتبال حاشیه های بسیار زیادی داشت که ظاهراًً همچنان تداوم 

دارد. 
اگرچه برخی از عوامل برگزاری مسابقه مذکور تاکید کرده‌اند برخلاف 
ادعای سرپرست استقلال، همه چیز تحت کنترل بود و اتفاق تلخی 
رخ نداد، رئیس فدراسیون بسکتبال طی گفتگویی کوتاه و اختصاصی 
با خبرورزشی پرده از راز بسیار مهمی برداشت. “جواد داوری” مرد 
اول بسکتبال ایران با اشاره به ماجراهای این مسابقه خطاب به ما گفت:

میثم میرزایی کاپیتان شهرداری گرگان متهم شده که نسبت به حامد 
حدادی کلمات نامناسبی به کار برده است و این اتفاق داخل زمین 
رخ داده به همین خاطر برای بررسی بیشتر ماجرا و پیگیری آن قرار 
شده میرزایی به کمیته اخلاق فدراسیون بسکتبال فراخوانده شود و 
قضیه آنجا به طور جدی و البته عادلانه مورد توجه قرار بگیرد تا ببینم 

ماجرا از چه قرار بوده است. 

استقلال در شرایطی با یک برد قاطع و قانع کننده برابر نماینده بحرین 
به مرحله حذفی لیگ سطح دو آسیا صعود کرد که غیبت یکی از 
موثرترین مهره های تهاجمی‌اش در این رقابت خیلی به چشم نیامد. 
علیرضا کوشکی، وینگر سرعتی و تکنیکی استقلال که در ۳ بازی اخیر 
تیمش به دلیل محرومیت همراه آبی ها نبود، با وجود این دوری 
همچنان در صدر جدول بهترین دریبل‌زن های لیگ سطح دو آسیا 
قرار دارد؛ آماری که نشان می‌دهد او چه نقش مهمی در ساختار 

هجومی و خلق موقعیت های استقلال داشته است.
غیبت کوشکی فرصت خوبی بود تا سایر بازیکنان تهاجمی استقلال 
خودی نشان دهند و ثابت کنند این تیم تنها وابسته به یک چهره 
نیست، اما درخشش آمار فردی او خصوصاًً صدرنشینی در دریبل‌زنی 
با وجود محرومیت طولانی، باعث می شود بازگشتش در مرحله حذفی 
به یک خبر فوق‌العاده برای کادرفنی و هواداران تبدیل شود. استقلال 
حالا نه تنها با روحیه‌ای بالا راهی ادامه مسابقات می شود، بلکه می تواند 
در دور بعد روی بازگشت یکی از مهم ترین و خطرناک ترین بازیکنان 

خط حمله‌اش حساب ویژه‌ای باز کند.

رامین رضاییان و ابوالفضل جلالی برای دومین بار پیاپی 
از لیست استقلال خط خوردند.

رامین رضاییان و ابوالفضل جلالی که پیش از دیدار 
استقلال مقابل المحرق بحرین از فهرست این تیم کنار 
گذاشته شده و همراه آبی پوشان راهی این مسابقه نشده 
بودند، بار دیگر با تصمیم ریکاردو ساپینتو از لیست 
استقلال خط خوردند. پس از پایان تمرین امروز استقلال، 
بازیکنان برای اقامت پیش از مسابقه فردا مقابل گل گهر 
سیرجان راهی هتل شدند، اما این دو بازیکن همراه تیم 

نرفتند و به خانه بازگشتند.
این در حالی است که طی ساعات گذشته شایعاتی 
درباره احتمال حضور رضاییان و جلالی در ترکیب استقلال 
مقابل گل گهر شنیده می‌شد، اما در نهایت این اتفاق رخ 

نداد و هر دو مدافع دوباره از فهرست کنار گذاشته شدند
با توجه به اینکه صالح حردانی در دیدار با المحرق به 
میدان رفته بود و همچنین حسین گودرزی نیز گزینه 
ثابت کادر فنی محسوب می شود، پیش‌بینی می‌شد 
ساپینتو برای استراحت دادن به این دو بازیکن، از رامین 
رضاییان و ابوالفضل جلالی استفاده کند؛ به‌ویژه با توجه 
به دیدار حساس و معوقه استقلال مقابل سپاهان که قرار 

است یازدهم دی ماه برگزار شود.
نکته قابل توجه اینکه درباره صالح حردانی شنیده 
می شد او از ناحیه همسترینگ احساس درد دارد و انتظار 
می‌رفت سرمربی استقلال برای جلوگیری از تشدید 
مصدومیت، به این بازیکن استراحت بدهد و از رضاییان 
که در ابتدای فصل و حتی فصل گذشته یکی از مهره های 

مؤثر استقلال بود، استفاده کند. با این حال، ساپینتو بار 
دیگر چنین تصمیمی نگرفت و رامین رضاییان از لیست 

کنار گذاشته شد.
تداوم این شرایط باعث تعجب هواداران استقلال 
شده است؛ به خصوص با توجه به محبوبیت بالای رضاییان 
روی سکوها و نقش پررنگی که او در هفته های ابتدایی 
فصل داشت. از سوی دیگر، با توجه به سال جام جهانی و 
انگیزه بالای این مدافع باتجربه برای حضور ثابت در ترکیب 
تیم ها، شنیده می شود احتمال جدایی رامین رضاییان از 
استقلال افزایش یافته و او به دنبال تیمی است که بتواند 
فرصت بازی مداوم داشته باشد. حالا باید دید ادامه این 
تصمیم ها، چه سرنوشتی را برای رامین رضاییان و استقلال 

رقم خواهد زد.

باز هم 
ساپینتو 
رضاییان 
را خط زد
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محمد مایلی کهن سرمربی اسبق 
تیم ملی واکنش بسیار مثبتی نسبت 
به حرف های کریم باقری نشان داد و 
مدعی شد از تعریف های او شوکه شده 

است. 
کریم باقری در یک گفتگوی 
تصویری مدعی شد محمد مایلی 
کهن یکی از باشرف ترین افرادی بوده 
که در زندگی خود دیده و اگر اختیار 
با او بود، حاجی مایلی را همه کاره 

پرسپولیس می کرد. 
همین ادعای آقا کریم موجب شد 
سراغ مایلی کهن برویم و با او همکلام 

شویم: 
کریم باقری در تازه ترین مصاحبه 
خود از شما به عنوان یکی از 
باشرف ترین افرادی که در زندگی 
خود دیده، یاد کرد و با صراحت گفت 
اگر اختیار با او بود، محمد مایلی کهن 

را همه کاره پرسپولیس می کرد 
این حرف های آقای باقری من را 
شوکه کرد. ایشان چه به لحاظ فنی و 
چه از نظر اخلاقی جزو بهترین ها 
هستند و احتیاجی به تعریف من 
ندارند ولی واقعا نظر لطف خود را اثبات 
کرده است. من در زندگی مانند همه 
انسان ها اشتباهاتی داشته‌ام و معایبی 
هم دارم ولی همیشه سعی کردم 
عزیزانی که به عنوان بازیکن کنارم 
قرار می گرفتند را دقیقاًً مانند فرزندان 
خودم ببینم. باور کنید آنها را مثل 
بچه های خودم می‌دیدم و چیزی که 
از نظر خودم برای آنها مفید بود را به 
این عزیزان می گفتم. همیشه به آنها 
تاکید می کردم با داوران جر و بحث 
نکنند و هرگز سراغ بازی ناجوانمردانه 
نروند چون پیروزی اگر جوانمردانه 
نباشد، ارزشی ندارد. همواره به این 
عزیزان توصیه می کردم با پولی که از 
فوتبال به دست می آورند، اولویت 

خود را بر پایه خرید خانه بگذارند تا 
یک سقف بالای سرشان باشد و 
خوشبختانه اغلب آنها هم این توصیه 

را گوش کردند. 
و در مورد ادعای کریم باقری مبنی 
بر اینکه اگر اختیار با او بود شما همه 
کاره پرسپولیس می شدید چه نظری 

دارید؟
آقا کریم لطف دارد ولی من بارها در 
همین خبرورزشی اعلام کردم دیگر 
هیچ مسئولیتی را در این دنیا 
نمی پذیرم. از سمت مشاوره گرفته تا 
حضور در هیات مدیره و حتی ریاست 
بر آن. دلیلش هم خیلی واضح است. 
من خودم را می شناسم و می‌دانم کار 
کردن با محمد مایلی کهن چقدر 

سخت است. 
چطور؟

من به دیگران کاری ندارم ولی برای 
خودم اصولی دارم که از آنها کوتاه 
نمی آیم. مثلاًً وقتی در سازمان تربیت 
بدنی مدیر بودم، یک اتومبیل پیکان 
در اختیارم بود ولی شما باورتان 
نمی شود با وجود اینکه ماشین مذکور 
برای امور کاری در اختیارم قرار 
داشت، هزینه بنزین آن را از جیب 
خودم می‌دادم و برای دولت فاکتور 
نمی کردم. آن زمانی که می توانستم 
در پرسپولیس مدیر شوم، یک عده 
دسیسه کردند و اجازه چنین کاری را 
ندادند الان هم که دیگر همانطور که 
گفتم از من گذشته است. شما 
وضعیت مملکت را ببینید و متوجه 
مشکلات شوید. الان صحبت از گرانی 
بنزین شده و این اتفاق مردم را مقابل 
یکدیگر قرار می‌دهد. مگر می شود 
بنزین گران شود ولی به راننده محترم 
تاکسی بگوییم کرایه را بالا نبر؟ مگر 
می شود بنزین گران شود ولی آن 
دوستی که مکانیک است، لوازم یدکی 

مورد نظرش را با همان قیمت قبلی 
بخرد؟ ارزش پول پایین آمده و 
مشکلات مردم بیشتر شده است. این 
موارد دغدغه هایی است که باید به آن 
رسیدگی شود و معتقدم تا وقتی با دنیا 
تعامل نداشته باشیم، این مشکلات 
حل نخواهد شد. منظورم از تعامل 
اصلاًً باج دادن نیست بلکه معتقدم با 
تفاهم و گفتگو می توانیم خیلی از 

مشکلات را حل کنیم. 
و نکته آخر، حرف هایی که آقای 
زنوزی به عنوان مالک باشگاه تراکتور 
در تلویزیون بر زبان آورد، سر و صدای 
بسیار زیادی را راه انداخت و اعتراض 
تند باشگاه پرسپولیس را در پی 
داشت. او در بخشی از صحبت های 
خود مدعی شد فرزند مسعود 
سلطانی فر در رستوران برای قهرمانی 

پرسپولیس نقشه می کشید 
ببینید،من معتقدم آقای زنوزی به 
فوتبال ایران به ویژه در خطه 
آذربایجان خیلی کمک کرده و نباید 
زحماتش نادیده گرفته شود ولی یک 
لحظه تحت تاثیر قرار گرفت و عصبی 
شد. ایشان حرف هایی زد که برخی از 
آنها در حد شان و شخصیت او نبود. 
به قول معروف فوتبال ایران تا قبل از 
این کلی مشکل داشت و حالا دیگر 
همه چیز وا مصیبتا می‌شود. استقلال 
و پرسپولیس از قبل از انقلاب با 
یکدیگر رقابت داشته‌اند و نمی توان 
گفت فرزند یک مسئول برای قهرمان 
کردن یک تیم نقشه کشیده و باعث 
شده تا پرسپولیس در آن مقطع ۴ 
مرتبه فاتح لیگ برتر شود. الان رقابت 
اصلی در فوتبال اسپانیا سال هاست 
که میان رئال مادرید و بارسلونا خلاصه 
شده اما آیا می توان گفت این دو تیم 
از قبل برای قهرمان شدن خود 

هماهنگ کرده‌اند؟!

مگر وقتی تراکتور قهرمان شد، ما گفتیم زیر سر پسر آقای پزشکیان 
بوده؟/عین آب خوردن این پرسپولیس را می بریم

حمید درخشان سرمربی اسبق پرسپولیس تاکید دارد که نسبت 
دادن قهرمانی های این تیم به مسئولان و فرزندانشان کاملاًً اشتباه 
است.  محمدرضا زنوزی مالک باشگاه تراکتور جمعه شب در شبکه 
ورزش با صراحت مدعی شد پسر مسعود سلطانی فر وزیر اسبق وزارت 
ورزش و جوانان برای قهرمان شدن پرسپولیس نقشه می کشید و 

طراحی می کرد! 
ادعای زنوزی با واکنش تند باشگاه پرسپولیس و البته پیشکسوتان 
سرخپوش همراه شد. در همین خصوص با حمید درخشان سرمربی 

اسبق پرسپولیس صحبت کردیم: 
من خودم آذری هستم و به این ریشه افتخار می کنم اما اصلاًً نباید 
کاری کنیم که میان هواداران عزیز تراکتور با سایر اهالی فوتبال شکاف 
ایجاد شود. اینکه بگوییم یک وزیر یا فرزندش قهرمانی های پرسپولیس 
را طراحی کرده، صرفاًً توهم است و فرسنگ ها با واقعیت فاصله دارد 
چون اصلاًً به لحاظ فوتبالی نمی شود چنین کاری کرد. مگر یک وزیر 
یا پسرش می توانند ۱۵ تیم را خلع سلاح کنند تا پرسپولیس قهرمان 
شود؟ وقتی پرسپولیس از ۴۰ متری گل می‌زند، یعنی وزیر هماهنگ 
کرده تا چنین شوتی روانه دروازه حریف شود؟ این حرف ها با منطق 
جور در نمی آید.  تراکتور فصل قبل قهرمان شد و پرسپولیسی ها هم 
حرفی نزدند. مگر وقتی این تیم قهرمان شد ما گفتیم تراکتور با کمک 
پسر رئیس جمهور قهرمان شده است؟ هیچکدام از پرسپولیسی ها 
چنین ادعایی را مطرح نکردند چون واقعیت امر این بود که تراکتوری ها 
زحمت کشیدند و جام را به خانه بردند. همانطور که به قهرمانی این 
تیم احترام می گذاریم، رقبا هم باید همین سیاست را در مورد 
پرسپولیس داشته باشند.  در رابطه با سرژ اوریه باید گفت متاسفانه 
پول باشگاه پرسپولیس را با جذب او دور ریختند. البته جلوی ضرر را 
هر وقت بگیریم، منفعت است بنابراین باید در نیم فصل زمینه برای 

فسخ قرارداد او و جذب یک جانشین کارآمد را فراهم کنیم. 
ادعای کریم باقری مبنی بر اینکه پرسپولیس سال های ۷۴ و ۷۵ 
می توانست پرسپولیس کنونی را شکست بدهد، کاملاًً درست است و 
ما با آن تیم می توانستیم مثل آب خوردن این پرسپولیس را ببریم. 
شما فقط اسم های حاضر در پرسپولیس ۳۰ سال قبل را بخوانید و 
خودتان قضاوت کنید. از احمدرضا عابدزاده و افشین پیروانی گرفته 
تا رضا شاهرودی، مهرداد میناوند،علی دایی و... علی دایی سال ۹۳ 
علیه من مصاحبه های تندی انجام داد اما همواره معتقدم او اسطوره 
فوتبال ماست و باید مورد احترام واقع شود. دایی جزو بت های بزرگ 

فوتبال ایران است و نباید به همین راحتی او را بشکنیم 

درخشان: پرسپولیس با خریدن 
این بازیکن پولش را دور ریخت  دسیسه کردند و نگذاشتند در پرسپولیس مدیر شوم

مایلی کهن: زنوزی حرف هایی زد که در حد شخصیت و پرستیژ او نبود 

پیام، برنده بزرگ استراتژی جدید اوسمار

 نزدیک و نزدیک تر به دستکش طلا
پرسپولیس چهارمین بازی پیاپی خود در لیگ 
برتر را هم بدون گل خورده پشت سر گذاشت 
تا در این بین پیام نیازمند به سوی یک جایزه 

ویژه نزدیک و نزدیک تر شود.
به گزارش فوتبال 360، اوسمار ویرا در 
حالی پس از حدود 2 سال دوباره به فوتبال 
ایران بازگشته و در تیم پرسپولیس عهده‌دار 
مسئولیت شده که دوره جدید سرمربی برزیلی 
در جمع سرخ پوشان با شکل‌وشمایلی متفاوت 
پیش می‌رود. البته از حیث نتیجه‌گیری، ویرا 
توانسته با همان سازوکار دوره قبلی تیمش را 
پیش ببرد و در 6 بازی لیگ برتری، 5 برد و یک 
تساوی در کارنامه سرخ پوشان دیده می شود 
اما از بُعُد سبک بازی، شرایط متفاوت از دوره 

قبلی حضور اوسمار در پرسپولیس است.
سرخ پوشان در این دوره فعلاًً با بردهای 
اقتصادی سعی دارند که کار خود را پیش ببرند 
و در 3 مسابقه اخیر، 3 برد یک بر صفر را در 
لیگ برتر به‌دست آورده‌اند. فارغ از هیاهوی 
جدولی و حضور پرسپولیس در کورس 
قهرمانی و صدرنشینی سرخ پوشان، اتفاق ویژه 
در جدول عناوین فردی رخ داده و بی شک 
می توان پیام نیازمند را برنده بزرگ استراتژی 
جدید تیمِِ اوسمار دانست؛ چرا که سریال 
کلین‌شیت‌های پیام قسمت به قسمت با 
موفقیت پیش می‌رود و او حالا در مسیر 

رسیدن به یک عنوان ویژه قدم بر می‌دارد.
آمار خیره کننده نیازمند زیرنظر ویرا؛ 6 

بازی، 5 کلین‌شیت!
نیازمند که یکی از نقل‌وانتقال های ویژه 
پنجره تابستانه را رقم زد و از سپاهان به 
پرسپولیس آمد، در شرایطی‌که تا پیش از 
حضور اوسمار ویرا در 9 بازی، 6 گل دریافت 
کرده بود و فقط 4 کلین‌شیت در کارنامه او 
دیده می شد، حالا در 6 بازی اخیر سرخ‌پوشان 
تحت هدایت سرمربی برزیلی )در لیگ برتر(، 
نیازمند توانسته 5 کلین‌شیت انجام بدهد و 
فقط یک گل دریافت کرده تا جهشی 
خیره کننده به سوی رتبه نخست جدول 
بیشترین کلین‌شیت ها داشته باشد و با ثبت 9 
کلین‌شیت، مدعی اول رسیدن به دستکش 

طلایی رقابت ها باشد.

پیام نیازمند پس از گلی که در جریان 
نبرد با شمس آذر قزوین دریافت کرد، 438 
دقیقه است که در لیگ برتر گلی دریافت 
نکرده که رکوردی جالب توجه است. با وجود 
آنکه هنوز 5 بازی تا پایان رسمی نیم فصل 
نخست باقی مانده اما صدرنشینی پیام نیازمند 
در صدر جدول بیشترین کلین‌شیت های لیگ 
بیست‌وپنجم تضمین شده است و گلر شماره 
یک پرسپولیس که احتمالاًً یکی از مسافران 
جام جهانی 2026 هم خواهد بود، توانسته 
خود را در قامت جدی ترین مدعی کسب 
عنوان بهترین گلر فصل نشان بدهد و به سوی 
کسب دومین دستکش طلا در دوران فوتبال 
خود حرکت می کند که رسیدن به این عنوان 

در اولین فصل حضور در پرسپولیس می تواند 
ارزش دوچندانی برای پیام داشته باشد.
گروسیان و طیبی پور، نزدیک ترین رقبای پیام

فرزین گروسیان که هنوز آخرین بازی 
خود در نیم فصل نخست را انجام نداده و کار 
سختی برای کلین‌شیت برابر استقلال دارد، با 
7 کلین‌شیت در رتبه دوم جدول بیشترین 
کلین‌شیت‌های لیگ بیست‌وپنجم قرار دارد. 
همسایه او فرزاد طیبی پور است؛ دروازه‌بان 
باتجربه ملوان که بعد از دریافت 4 گل مقابل 
فجرسپاسی، در بازی روز گذشته مقابل 
آلومینیوم اراک کلین‌شیت کرد تا در کورس 
مدعیان دستکش طلا باقی بماند. در رتبه 
چهارم حضور همزمان ادسون ماردن، محمد 
خلیفه، علیرضا جعفرپور، حامد لک و علیرضا 

بیرانوند به چشم می آید.
طیبی پور و بیرانوند در دیدار معوقه 
ملوان - تراکتور فرصت افزودن به شمار 
کلین‌شیت هایشان را دارند و ماردن هم باید 
بتواند برابر سپاهان کلین‌شیت کند تا در 
جدول مدعیان کسب عنوان بهترین گلر 
فصل موقعیت خود را بهبود بخشد و به صدر 
جدول نزدیک تر شود. در جمع گلرهایی که 
5 کلین‌شیت دارند هم نام نیما میرزازاد و 
علی غلام‌زاده دیده می شود که نیم فصل 
نخست برای هر 2 گلر تمام شده و جایگاه 
آن ها از سوی حسین حسینی و آنتونیو آدان 

در خطر است.

تکلیف مبلغ قرارداد وحید هاشمیان و اینکه با استناد به کدام سند از 
پرسپولیس مطالبات خود را دریافت می کند، مشخص شد.

وحید هاشمیان سرمربی سابق پرسپولیس در تلویزیون با صراحت 
اعلام کرد به خاطر بحث سقف قرارداد و... دو قرارداد با پرسپولیس 

منعقد کرده بود! ادعایی که سر و صدای بسیار زیادی راه انداخت. 
حالا که هاشمیان از پرسپولیس جدا شده و خودش با صراحت گفته 
دو قرارداد با این باشگاه داشته است، نکته بسیار مهم اینجاست که او 
بر اساس کدامیک از قراردادها از پرسپولیس پول می‌گیرد و چه مبلغی 
دریافتی خواهد داشت؟ البته مدیران کنونی پرسپولیس ترجیح 
می‌دهند پیرامون این ماجرا خیلی صحبت نکنند و آن را اتفاقی 
می‌دانند که در دوره رضا درویش رخ داده و خود او باید در موردش 
حرف بزند ولی صبح شنبه در این رابطه مطلع شدیم قراردادی که 
مد نظر خود وحید هاشمیان بوده، ملاک قرار می‌گیرد و رقم ثبت 
اًً ۵۰ میلیارد تومان است. اطلاعات رسیده به خبر  شده در آن حدود
ورزشی نشان می‌دهد هاشمیان در حدودا ۱۳ میلیارد تومان از این 
مبلغ را دریافت کرده و چک ۳۷ میلیارد باقیمانده نیز برایش صادر 
شده و راس موعد مقرر حساب باشگاه پر می شود تا سرمربی سابق 

پرسپولیس بتواند چک مورد نظر خود را نقد کند. 

پرسپولیس در آخرین بازی نیم فصل با تک گل ارزشمند و سه‌امتیازی سروش 
رفیعی موفق شد مس رفسنجان را شکست دهد و نیم‌فصل را با بردی مهم و 
روحیه بخش به پایان برساند. بازگشت اوسمار ویرا نه تنها در نتایج سرخ ها اثر 
گذاشت، بلکه آرامش و اتحاد را دوباره به سکوها برگرداند و پرسپولیسِِ در 

بحران را دوباره به یک تیم مدعی تبدیل کرد.
اما در دلِِ این احیا شدن، یک نام بیش از همه دیده می شود: سروش رفیعی

کاپیتان سرخ ها که پس از آمدن اوسمار کاملاًً متحول شده، حالا نه تنها نقش 
مغز متفکر خط میانی را ایفا می کند، بلکه تبدیل به ورژن گلزن شماره هفت 

شده است؛ نسخه‌ای که پرسپولیس سال ها دنبالش بود.
سروش در سه بازی مقابل استقلال خوزستان، شمس آذر قزوین و مس 
رفسنجان زننده اولین گل تیم بوده؛ گلی که مسیر بازی را عوض کرده و 
پرسپولیس را در نهایت به پیروزی رسانده است. نکته جالب اینکه پس از 
حضور اوسمار، سروش رفیعی آقای گل پرسپولیس شده و سه گل زده؛ در 
حالی که مهاجمان و وینگرهای تیم نتوانسته‌اند انتظارات گلزنی را برآورده 

کنند.
اگر این روند ادامه داشته باشد و سروش در بازی‌های بزرگ و سرنوشت‌ساز 
هم همین کیفیت را ارائه کند، خط میانی پرسپولیس می تواند به بهترین 
نسخه خود تبدیل شود و پرسپولیس را در مسیر قهرمانی دوباره قرار دهد؛ 
قهرمانی‌ای که حالا با اوسمار و شماره هفت متحول شده خیلی دور از دسترس 

به نظر نمی‌رسد.

بعد از بازگشت اوسمار، میلاد محمدی یکی از بهترین و باثبات‌ترین بازیکنان 
پرسپولیس بوده و نمایش های خوب او در چند بازی اخیر نقش مهمی در 
نتایج تیم داشته است. با این حال، اوسمار به دنبال ایجاد رقابت در پست دفاع 

چپ است تا سطح تیم بالاتر برود.
هرچند همایی فر به عنوان یک گزینه جوان در این پست حضور دارد، اما او 
هنوز حتی یک دقیقه هم بازی نکرده و تجربه لازم را ندارد. در حال حاضر 
محمدی تنها مدافع چپ تخصصی پرسپولیس است و همین موضوع باعث 
شده اوسمار درخواست جذب یک مدافع چپ جوان و لیگ برتری را مطرح 

کند تا کنار محمدی و در فضای رقابتی رشد کند.
پرسپولیس دو سه گزینه مد نظر دارد و قرار است صحبت ها و مذاکرات برای 
تقویت این پست انجام شود. با این وجود، میلاد محمدی همچنان گزینه اصلی 
اوسمار خواهد ماند و جذب مدافع جدید بیشتر با هدف افزایش کیفیت و 

ایجاد رقابت صورت می‌گیرد.

مس رفسنجان در دیدار اخیر مقابل پرسپولیس با نتیجه شکست زمین را ترک 
کرد تا مجتبی جباری  جدید این تیم و از پیشکسوتان استقلال ، بعد از حدود 
۲۰ سال دوباره طعم شکست مقابل سرخپوشان پایتخت را تجربه کند. جباری 
که در دوران بازی خود یکی از چهره‌های مهم استقلال بود و همواره در دربی 
ها جزو ستاره های تیمش به حساب می آمد،در ۱۰ دربی پایتخت حضور داشته 
و در هیچ یک از آن ها مقابل پرسپولیس مغلوب نشده بود. آخرین شکست جباری 
برابر پرسپولیس به ۲۱ خرداد ۱۳۸۴ بازمی‌گردد؛ زمانی که او با پیراهن ابومسلم 
در ورزشگاه آزادی به میدان رفت و در همان مسابقه موفق به گلزنی شد، هرچند 
تیمش در نهایت شکست خورد. شکست اخیر مس رفسنجان مقابل پرسپولیس 
باعث شد رکورد طولانی مدت بدون باخت جباری در مواجهه با سرخپوشان 
پایان یابد و یک آمار تاریخی پس از دو دهه تغییر کند. این مسابقه برای مس 
رفسنجان از اهمیت بالایی برخوردار بود، اما شاگردان جباری نتوانستند امتیازی 

کسب کنند و نهایتاًً سه امتیاز حساس بازی به پرسپولیس رسید.

شماره هفت پرسپولیس آقای گل شد 

رقیب لیگ برتری برای میلاد محمدی 

پرسپولیس طلسم ۲۰ ساله مقابل جباری را شکست 

وحید هاشمیان چقدر از 
پرسپولیس پول می‌گیرد؟

تکلیف قرارداد هاشمیان با پرسپولیس مشخص شد 


